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Megnyílt Szeged eddigi legértékesebb kiállítása 

Munkácsy honfoglalása 

Már a megnyitón nagy sikert 
aratott a Munkácsy-kiállítás, 
mely hét héten át tekinthető 
meg a szegedi Móra Ferenc Mú-
zeumban. A létező legnagyobb, 
egy kézben lévő kollekció az a 
Pákh-gyújtemény, mely elkülö-
nítve a többi alkotástól, a dísz-
teremben kapott helyet. Ezen 
képek többségét korábban még 
a művészettörténészek sem lát-
hatták. 

„Munkácsy megkezdte honfogla-
lását a szegedi szívekben." E sza-
vakkal nyitotta meg Vörös Gabri-
ella, a Móra Ferenc Múzeum 
igazgatója tegnap délután a Ti-
sza-parti város valaha volt legna-
gyobb volumenű tárlatát. A 
Munkácsy-képek Amerikából cí-
mű kiállítás nem csupán a felvo-
nultatott, milliárdos összértékű 
gyűjtemény miatt különleges, 
hanem azért is, mert az alkotá-
sok többségét korábban soha 
nem lehetett Magyarországon 
látni. Munkácsy képeinek több-
ségét ugyanis megfestésük után 
rögtön megvásárolták gazdag 
műgyűjtők, így például a kiállí-
tás vezérképének választott Apa 
születésnapját is csupán egy kis 

A KIÁLLÍTÁS legjei 
A Munkácsy-táriaton megtekinthető negyvenöt festmény közül a legnagyobb a 
szegedi múzeum tulajdona, a két és fél méter magas, hét méter széles Honfog-
lalás, a legkisebb pedig a Tájkép, mely mindössze 20-szor 30 centis. A legdrá-
gább az Apa születésnapja, illetve a Cigánytábor - mindkét festményt 2 1 3 mil-
lió forintra értékelték - , a legismertebb pedig az Ásító inas. A legizgalmasabb 
mű talán Madame Chaplin arcképe, melyen Munkácsy „meghitt barátját" ábrá-
zolja. Rober Chaplin festőművész feleségéről Munkácsy felesége többször tett 
féltékeny célzásokat leveleiben, a közhiedelem szerint nem is alaptalanul. Állító-
lag ebből a kapcsolatból született Chaplinné kisfia, aki 12 éves korában elhunyt. 

méretű, fekete-fehér képről is-
merték még a művészettörténé-
szek is. 

A New York-ban élő magyar 
Munkácsy-gyűjtőnek, Pákh Imré-
nek köszönhetően - aki a tulajdo-
nában lévő festményeket felaján-
lotta a kiállítás számára - most 
bárki megtekintheti a különleges 
műkincseket. Ez egyébként a léte-
ző legnagyobb, egy kézben lévő 
kollekció, leszámítva az állami 
gyűjteményt. Hét héten át tart 
nyitva a tárlat, melyen összesen 
negyvenöt képet - köztük jó né-
hány hazai múzeumból kölcsön 
kapott festményt - valamint 
Munkácsy több vitrinnyi szemé-
lyes tárgyát állították ki. 

A festményeket igyekeztek úgy 
elhelyezni a falakon, hogy az kö-
vesse a Munkácsy-életmű időbe-
li fejlődését, de azt is fontosnak 
tartották, hogy Pákh Imre gyűj-
teményét elkülönítsék a többi 
festménytől. A Móra Ferenc Mú-
zeum adottságai erre lehetőséget 
is adtak. 

A festmények megvilágításához 
különleges, kifejezetten erre az al-
kalomra készült újfajta technikát 
választottak, melyet a megnyitó 
közönsége tapssal fogadott. Lé-
nyege, hogy a termekben teljes 
sötétség honol, a képeket pedig 
irányított fénynyalábbal emelik 
ki a térben. Ennek köszönhetően 
még azok a művek is ragyognak, 

melyek az alkalmazott techniká-
nak és az idő múlásának köszön-
hetően egyre sötétednek, egy átla-
gos megvilágításnál pedig már 
csak nehezen láthatók. 

A múzeum a különleges kiállí-
tás miatt a szokásosnál egy órá-
val tovább, 18 óráig várja az ér-
deklődőket, egyedül hétfőn nem 
fogadnak látogatókat. Felvétele-
ket készíteni fényképezőgéppel, 
kamerával és mobiltelefonnal 
sem szabad, a megtekintett alko-
tásokat katalógus vagy album 
formájában lehet csak „hazavin-
ni", ezeket a múzeumban lehet 
megvásárolni. 

TÍMÁR KRISZTA 

TOBB M I N T F É L M I L L I Ó A N 
LÁTTÁK MÁR 

A Munkácsy-képek Amerikából cí-
mű kiállítást az elmúlt hónapokban 
már több nagyvárosban is bemutat-
ták. Budapesten 360 ezren, Debre-
cenben 80 ezren, Pécsett 45 ezren, 
Kaposváron pedig több mint 30 ez-
ren váltottak rá belépőt. Szegeden 
az eddigi legsikeresebb kiállítást, a 
Chagall-litográfiákat 28 ezren lát-
ták. Ennél most több érdeklődőre 
számítanak. 

Medence 
história 
BÁTYI ZOLTÁN 

Az eddig történtek ismeretében írhatnám azt is, az istenek nem 
fogadták kegyeikbe a magyarországi úszó Európa-bajnokságot. Az 
előkészületek során ugyanis csupán egy tűnt biztosnak: hazánk 
nagyon szeretné megrendezni ezt a kontinensviadalt. A viták vi-
szont már a helyszín kijelölésekor fellobbantak. Eredetileg azt 
tervezték, hogy Lágymányoson, az egyetemi városrészben épülne 
meg egy hétmilliárdos úszóközpont. A drágának minősített ötlet 
helyébe lépett aztán a margitszigeti Hajós Alfréd uszoda bővítése. 

Talán még ki sem nyomtatták a szerződés szövegét, amikor 
már támadásba lendültek várost óvók, környezetet védők, fákat 
elsiratok, mondván, ekkora beruházás hatalmas károkat okozhat 
a szigetnek. Amikor aztán lecsendesedtek az indulatok, s javában 
tartott az építkezés, az addig nyugodtan hömpölygő Duna is úgy 
érezte: ebbe az Eb-be neki is bele kéne szólnia. 

Áradt is rendületlenül, az építkezést fel kellett függeszteni. Ek-
korkapták kézbe az ecsetet a rémképfestők. Pillanatok alatt elké-
szült a sötét színekből kevert vízió, miszerint elmarad a viadal, 
országunkra pedig oly nagy szégyenfolt pöttyén, hogy még az eu-
rópai úszószövetséget bánatpénzként megillető, egymilhó eurós 
büntetéssel sem tudjuk letörölni magunkról. 

De lehetnek bármilyen mogorvák is az égiek, biztosra vehető, 
egy sportvetélkedés dolgai mégiscsak a földön dőlnek el. S késhet-
nek engedélyek (mert hogy e téren is akadt némi kis izgulni való), 
kongathatnak vészharangot a pesszimisták, az építkezés kivitele-
zésével megbízott cég, jelesül a szegedi székhelyű KÉSZ Kft. meg-
nyugtató üzenet küldött az Eb-ért aggódóknak. Rajtunk nem fog 
múlni - nyilatkozta Varga Mihály, a cég igazgatója. Ha valaki, ő 
aztán pontosan fel tudja mérni a helyzetet, hiszen az ország egyik 
legnagyobb építőipari vállalkozása számtalan méretes létesít-
mény felépítésében jeleskedett. Sportberuházások során is sok 
építkezés mellett lengett már a KÉSZ lobogója. Elég csak rápillan-
tani a megvalósult létesítményekre (UTE futball- és jégstadion, 
ZTE-stadion, Astra Zeneca jégcsarnok, hogy csupán néhányat 
errűítsek), biztosra vehetjük: a munkálatokkal nem csupán elké-
szülnek, hanem impozáns uszodával gazdagítják fővárosunkat a 
KÉSZ-esek. 

Vagyis a kivitelező megfeszített munkával, de megmenti a ren-
dezvényt. A szervezők, helyszíneket kijelölök, várost és környe-
zetet óvók, a mindezt összehangolók pedig ez idő alatt elgondol-
kodhatnak: biztos felkészültünk mi egy labdarúgó Eb, netán egy 
olimpia megrendezésére, amikor egy uszodabővítés terhe is így 
megroppantja a derekunkat 1 

Démász: nő a nyereség 
A Dél-magyarországi Áramszol-
gáltató (Démász) Nyrt. az év első 
három hónapjában 27,139 milli-
árd forint nettó árbevétel mellett 
1,258 milliárd forint konszoli-
dált mérleg szerinti profitot ért 
el. A portfolio.hu által megkérde-
zett elemzők az év első három 
hónapjára 1 , 2 7 9 milliárd profi-
tot vártak. A nemzetközi szám-

viteli szabványok (IFRS) alapján 
készült pénteken megjelent kon-
szolidált gyorsjelentés szerint az 
árbevétel 26,97 százalékkal, a 
profit 19,18 százalékkal volt 
több, mint 2005 azonos idősza-
kában. A Démász egy részvényre 
jutó nyeresége (EPS) 340 forint 
volt, szemben az egy évvel koráb-
bi 285 forinttal. 

Gyorsul az apadás 
A Duna a Tisza-torkolat körüli szakaszán erősödő apadása, valamint a 
tiszalöki és a kiskörei vízlépcső üzembe helyezése miatt a következő na-
pokban valószínűleg az Alsó-Tiszán is felgyorsul az apadás - mondta 
Dobi László, az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazga-
tóság vezetője. A Tisza Csongrád megyei szakaszán továbbra is lassan 
apad, 24 óra alatt 14-22 centimétert csökkent a vízállás; a folyó vízszint-
je péntek délben Csongrádnál 806, Szegednél 816 centiméter volt. 

Varga Mihály: Egy hónappal az Eb előtt átadjuk a létesítményeket 

KESZ lesz a Margit-szigeti uszoda 
A Margit-szigeti Hajós Alfréd sportuszoda 
bővítését pályázaton elnyert szegedi szék-
helyű KESZ Kft. tulajdonosa lapunknak 
kijelentette: nincs veszélyben a budapesti 
úszó Európa-bajnokság megtartása. A dunai 
árvíz óta naponta hangzottak el ezzel el-
lentétes állítások, többek között az úszó-
szövetség vezetője is erről beszélt. 

- Rajtunk nem fog múlni a július 26-ától au-
gusztus 6-áig megrendezendő budapesti 
úszó-, műugró-, műúszó és nyíltvízi Euró-
pa-bajnokság lebonyolítása. Ha semmilyen 
váratlan körülmény nem jön közbe, egy hó-
nappal az Eb előtt átadjuk a létesítményeket! 
- nyilatkozta lapunknak Varga Mihály, a sze-
gedi székhelyű Közép-Európai Építő és Szere-
lő (KESZ) Kft. többségi tulajdonosa, a nem-
zetközi hírű vállalat vezérigazgatója. Varga 
Mihály hozzátette, Kárpáti György három-
szoros olimpiai bajnok vízilabdás közbenjá-
rására csütörtökön hosszasan beszélt telefo-
non Gyárfás Tamással, a Magyar Úszószö-
vetség (MÚSZ) elnökével. Mindent tisztáz-
tak, lezárták a többnyire félreértésekből adó-
dó vitás kérdéseket. Azzal köszöntek el egy-
mástól, hogy a vélt vagy valós sérelmeket fél-
re téve mind a ketten azon lesznek, hogy 
olyan időben elkészüljön a sportuszoda bőví-
tése, amely lehetővé teszi az Eb teljes körű 
előkészítését. Varga azt is elmondta, hogy er-
re a munkára mint az úszószövetség támoga-
tóinak egyike, leginkább presztízsokokból 
pályázott. 

- Minden híreszteléssel ellentétben a Mar-
git-szigeti Eb helyszínén rendezett ütemben 
folyik a kivitelezés. Erről többször is tévesen 
jelentek meg információk - mondta a kivite-
lező cég jogi képviselője. Balázs Péter ügyvéd 
szerint a számos téves vagy félreérthető nyi-

Az árvíz hatásait figyelembe véve új ütemterv 
szerint halad a munka Fotó: MTI/Balaton lózsef 

latkozat miatt érdemes az előzményekről is 
beszélni. A vállalkozási szerződést tavaly au-
gusztusban kötötték, és ebben eredetileg áp-
rilis 28-ára vállalták az uszoda műszaki át-
adását. A megrendelő pótlólag számos kiegé-
szítést kért az építés során, emiatt módosí-
tották a megállapodásban foglaltak teljesíté-
sének határidejét. 

- A dunai árvíz azonban jelentősen meg-
változtatta a kivitelezés menetét. Március 
26-án el kellett árasztanunk a műugróme-
dencét, majd a vízkezelő gépházat (ahonnan 
leszereltük a már beépített gépészeti beren-

dezéseket], illetve az 50 méteres versenyme-
dencét, és el kellett szállítanunk a területről a 
fel nem használt építőanyagokat is. Ha nem 
árasztottuk volna el a medencét, akkor a du-
nai ár által befolyásolt talajvízszint-emelke-
dés hatására a már elkészült medencetestek 
egyszerűen felemelkedtek volna - elevenítet-
te fel az elmúlt hetek előre nem látható ese-
ményeit és azok következményeit Balázs Pé-
ter. 

A legmagasabb vízszintnél lezárták a Mar-
git-szigetet, a munkát nem tudták folytatni. 
Az elárasztás miatt természetesen a meden-
cék burkolásával is leálltak. A medencéket a 
magas talajvíz miatt csak április 24-ére vízte-
leníthették. Az árvíz mintegy öt héttel hát-
ráltatta a kivitelezést. A cég jogásza szerint 
ezt mindenkinek figyelembe kell vennie. A 
munka jelenleg a megrendelővel egyeztetve, 
már az árvíz hatásait figyelembe véve elké-
szült új ütemterv szerint halad. A károkból 
és a többletmunkákból fakadó költségigé-
nyekről a KÉSZ Kft. tájékoztatta a megbízót. 

- Hangsúlyozva, hogy a műszaki átadás-át-
vétel a kivitelező, a megrendelő, az önkor-
mányzat és a szakhatóságok szoros együtt-
működését igényli, a KESZ Kft. június végére 
teljesíti az üzemkész állapot elérését - mond-
ta Balázs Péter. Az ügyvéd megjegyezte: - A 
KESZ Kft. nem az úszószövetséggel, hanem a 
magyar állammal áll szerződéses viszony-
ban. A megrendelő azonban még egyetlen 
egyszer sem szólalt meg az ügyben, nem je-
lezte, hogy elégedetlen lenne a munkánkkal, 
nincs is vita köztünk. A különböző nyilatko-
zatok hozadéka, hogy lehetővé vált a hétvégi 
munkavégzés, ami az építési engedély sze-
rint az éjszakai munkavégzéssel együtt tilos 
volt. 

o. z. 

Az alkotások többségét korábban sosem lehetett látni Magyarországon Fotó: Frank Yvette 

Egy mindenkit lenyűgöző 
autóra vágyom. 
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